
Karolina Wójcik – grupa 7

2. Zaprojektować licznik przy u życiu przerzutników D zliczający w dół od 5 do 0 i
powtarza.

a) Diagram stanów:
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b) Tablica przejścia:

S S* Wyjście
S1 S2 5
S2 S3 4
S3 S4 3
S4 S5 2
S5 S6 1
S6 S1 0



Kodujemy stany:
S1→ 000
S2 → 001
S3→ 010
S4 → 011
S5→ 100
S6→ 101

Q
Q2 Q1 Q0

Q*
Q2* Q1* Q0*

Wyjście
a2 a1 a0 d2 d1 d0

0 0 0
0 0 1
0 1 0
0 1 1
1 0 0
1 0 1
1 1 0
1 1 1

0 0 1
0 1 0
0 1 1
1 0 0
1 0 1
0 0 0
X X X
X X X

1 0 1
1 0 0
0 1 1
0 1 0
0 0 1
0 0 0
X X X
X X X

0
0
0
1
1
0
X
X

0
1
1
0
0
0
X
X

1
0
1
0
1
0
X
X

c) Tablicę Karnaugh dla wejść przerzutników D:

Q2 Q1 Q2 Q1

Q0 00 01 11 10 Q0 00 01 11 10

0 0 0 X 1 0 0 1 X 0

1 0 1 X 0 1 1 0 X 0
d2 d1

d2 = Q2Q0' +Q0Q1 d1 = Q1Q0'+Q0Q2'Q1'

Q2 Q1

Q0 00 01 11 10

0 1 1 X 1

1 0 0 X 0
d0

d0 = Q0'

Zauważmy, iż a0 = d0 czyli a0 = Q0'.

Q2 Q1 Q2 Q1

Q0 00 01 11 10 Q0 00 01 11 10

0 0 1 X 0 0 1 0 X 0

1 0 1 X 0 1 1 0 X 0
a1 a2

a1 = Q1 a2 = Q2'Q1'



d) Schemat logiczny licznika:
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e) Diagram stanów z uwzględnieniem stanów nie używanych (6,7):

S1

5

S2

4

S8 S3

7 3

S 7 S4

6 2

S5

1

S6

0


